
 
 
 

 
 

CITTÀ  DI  BAGHERIA 
Provincia di Palermo 

 
COPIA  DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
N. 40 del Registro 
 
DATA: 25.09.2014 

OGGETTO: Interrogazione n° 3 del 4 Luglio 2014 a 
firma del consigliere D’Agati avente ad oggetto : 
“Pagamento quattordicesima mensilità ai 
dipendenti del Coinres”. 

 
 
L’anno duemilaquattordici, il giorno VENTICINQUE del mese di SETTEMBRE dalle ore 10.10 nel 
Palazzo di Città, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria ed in seduta pubblica  per 
trattare gli argomenti posti all’ordine del giorno di cui alla determinazione del Presidente del 
Consiglio comunale prot. n°523/Pres. del 18 settembre 2014, ritualmente notificata a tutti i 
Consiglieri Comunali.  
 
Consiglieri assegnati al Comune  n° 30   
Consiglieri in carica   n° 30 
 
 
N.ro CONSIGLIERI Pres. Ass. N.ro CONSIGLIERI Pres. Ass.

1 TRIPOLI FILIPPO MARIA x 16 GIAMMARRESI G IUSEPPE x
2 AIELLO PIETRO x 17 SCARDINA VALENTINA x
3 DI STEFANO DOMENICO x 18 ATANASIO FABIO X
4 MAGGIORE MARIA LAURA x 19 VELLA MADDALENA x
4 AMOROSO PAOLO X 20 AIELLO ALBA ELENA x
6 RIZZO MICHELE x 21 CIRANO MASSIMO x
7 TORNATORE EMANUELE x 22 CHIELLO GIUSEPPINA x
8 ALPI ANNIBALE x 23 AIELLO ROMINA x
9 GARGANO CARMELO x 24 FINOCCHIARO CAMILLO x

10 LO GALBO MAURIZIO x 25 VENTIMIGLIA MARIANO x
11 D'AGATI BIAGIO x 26 CASTELLI FILIPPO x
12 BARONE ANGELO x 27 D'ANNA FRANCESCO x
13 GIAMMANCO ROSARIO X 28 GIULIANA SERGIO x
14 CLEMENTE CLAUDIA x 29 BELLANTE VINCENZO x
15 MAGGIORE MARCO x 30 BAIAMONTE GAETANO x

 
 Consiglieri presenti  n. 21          Consiglieri assenti n. 9 

 
Risultato legale il numero degli intervenuti, assume la Presidenza Claudia Clemente . 

Assiste il viceSegretario Generale, dott. Costantino Di Salvo 



 
 

 
 

 

Verbale della seduta 

 

-Per l’amministrazione, sono presenti: il Sindaco dott. Patrizio Cinque e gli assessori Mastrolembo, 
Puleo, Tripoli; 
 
Il Presidente enuncia il punto: Interrogazione n° 3 del 4 Luglio 2014 a firma del consigliere D’Agati 
avente ad oggetto : “Pagamento quattordicesima mensilità ai dipendenti del Coinres” e dà la 
parola al consigliere D’Agati, firmatario dell’interrogazione. 
 
Cons.D’Agati dà lettura  dell’interrogazione ( alleg.n°1 ) con la quale chiede di conoscere le 
motivazioni che hanno indotto il Sindaco  a pagare l’intera somma richiesta da parte del Coinres, 
cosa che non era mai stata fatta dal Giugno 2011, perché ciò costituiva un grave danno 
economico per l’Ente. Chiede di conoscere le motivazioni che lo hanno indotto  a corrispondere 
al Coinres somme per servizi non resi, per personale non presente a Bagheria e per giunta ad un 
Ente già sciolto, dopo che, fra l’altro, egli aveva annunciato, a chiare lettere, in data 27 Giugno 
2014, che non lo avrebbe assolutamente fatto. 
Interroga inoltre il Sindaco su quali iniziative intende adottare nei confronti di coloro che lo hanno 
preceduto (Sindaco Lo Meo e Commissario La Icona) qualora egli fosse nel giusto, a seguito dei 
comportamenti sopra indicati. 
 
Il Sindaco legge ed illustra la risposta scritta ( alleg.n°2) facendo un excursus sulla società 
denominata  COINRES ( Consorzio Intercomunale Rifiuti Energia Servizi) e spiega alfine che questa 
Amministrazione ha deciso di operare con l’unica forma che potesse assicurare garanzie di 
legittimità al percorso di pagamento delle retribuzioni dovute al COINRES, avviando i 
procedimenti atti a verificare l’effettiva veridicità tra lavoro reso dai dipendenti e retribuzioni 
dovute. Aggiunge che l’Amministrazione ha avviato a tale scopo altresì indagini interne volte a 
comparare quanto già liquidato ai dipendenti e quanto corrispondente alla busta paga firmata 
lo scorso mese relativa alle indennità percepite, per i mesi di dicembre 2013, gennaio, febbraio, 
marzo e aprile 2014. Conclude che l’Amministrazione infine conferirà presso le sedi preposte ai fini 
di accertare eventuali responsabilità, laddove si dovessero ravvisare degli estremi  di illegittimità 
dei provvedimenti. 
 
Cons. D’Agati ringrazia il Sindaco per la risposta data, anche se questa è arrivata in maniera 
alquanto tardiva, dopo tre mesi dalla sua richiesta. 
Si chiede perché il Sindaco si sia convinto a pagare la quattordicesima ai lavoratori del COINRES, 
dopo che aveva affermato in maniera chiara ed esplicita che non lo avrebbe fatto. 
Chiede che tutta la documentazione del caso venga inviata  alla Corte dei Conti per fare 
chiarezza su tutti i punti. Sottolinea che questa decisione, assunta dal Sindaco comporterà per 
l’ente un danno economico di circa 100 mila euro. Conclude dichiarando di non sentirsi 
soddisfatto della risposta ricevuta, perché si sarebbe aspettato una maggiore chiarezza e 
delucidazioni circa le modalità di pagamento di detto consorzio. 
 
Si passa quindi al successivo punto all’ordine del giorno. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 














